
 
 

 
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Είσοδος στην Ελλάδα του ανθελληνικής δράσης παράγοντα 

Χασάν Κιουτσούκ και ζητήματα εθνικής ασφάλειας» 

               

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, ο Τούρκος πολίτης Χασάν 

Κιουτσούκ, Πρόεδρος του αλυτρωτικού και παρακρατικού συλλόγου "BTTDD – 

Σύλλογος Αλληλεγγύης Τούρκων Δυτικής Θράκης", ο οποίος είναι γνωστός για 

τις ανθελληνικές του θέσεις και τη σύνδεσή του με εθνικιστικούς και 

παρακρατικούς κύκλους της Τουρκίας, εισήλθε ανενόχλητος στην Ελλάδα και 

παρεβρέθηκε σε εκδήλωση στο πλαίσιο της κατάλυσης νηστείας Ιφτάρ που 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 19/3/2025 στον Ίασμο Ροδόπης σε αίθουσα 

συνεστιάσεων της περιοχής με πλήθος φωτογραφιών να έχουν δει το φως της 

δημοσιότητας. 

 Ως οικοδεσπότης φέρεται η παράνομη παρακρατική δομή της ΑΣΕΤΜΔΘ 

(Ανωτάτη Συμβουλευτική Επιτροπή Τούρκων Δυτ. Θράκης)  με συνδιοργανωτές 

την αλυτρωτική οργάνωση ΕΑΤΔΘ (Σύλλογος Αλληλεγγύης Τούρκων Δυτ. 

Θράκης) και τον Μητροπολιτικό Δήμο Προύσσας. 

Επίτιμος προσκεκλημένος ο Πρόεδρος της αλυτρωτικής οργάνωσης ΣΑΤΔΘ κ. 

Χασάν Κιουτσούκ ο οποίος κι έλαβε θέση στο τραπέζι του Προξένου Κομοτηνής. 

Παρόντες και προσκεκλημένοι από δήμους της Τουρκίας. 

Εκ των προσκεκλημένων του πρωτοκόλλου ήταν επίσης οι :  Mümin Durmuş 

,Aykut Ünal,  Mustafa Trampa,  İbrahim Şerif,  Çiğdem Asafoğlu, Gümülcine 

Türk Gençler Birliği Sedat Hasan, Aydın Ahmet,  Hüseyin Baltacı,  Ozan 

Ahmetoğlu, Özgür Ferhat, Caner İmam, Ahmet Kurt,  Erdem Hüseyin,  Hüseyin 

Bostancı,Vahap Aka κ. ά. 

Πριν το ιφτάρ διοργανώθηκε  παιδική θεατρική παράσταση Hacivat Karagöz. 

Υπενθυμίζεται ότι στο παρελθόν είχε επιβληθεί απαγόρευση εισόδου στον Χασάν 

Κιουτσούκ λόγω της επικίνδυνης δράσης του, η οποία στρέφεται ευθέως κατά της 

εθνικής ασφάλειας και της κοινωνικής συνοχής στη Θράκη. Ωστόσο, παρά την 

προγενέστερη απαγόρευση, ο εν λόγω παράγοντας εισήλθε πρόσφατα στην 

ελληνική επικράτεια, φέροντας μάλιστα πλήρη προστασία από το τουρκικό 

κράτος. 

Η δράση του κ. Κιουτσούκ μεταξύ άλλων περιλαμβάνει: 

 Την ανοιχτή υποστήριξη των Γκρίζων Λύκων και άλλων εξτρεμιστικών 

στοιχείων. 

 Τη συστηματική αμφισβήτηση της Συνθήκης της Λωζάννης και της 

ελληνικής κυριαρχίας στη Θράκη. 
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 Τη συμμετοχή σε παρακρατικές τουρκικές δομές που στοχεύουν στη 

δημιουργία τετελεσμένων στην περιοχή. 

 Την προπαγάνδα υπέρ της αλλοίωσης του εκλογικού αποτελέσματος στη 

Θράκη, με μεταφορά ψηφοφόρων από την Τουρκία. 

 Την άμεση συνεργασία με τον πρώην Τούρκο Πρόξενο Κομοτηνής κ. 

Μουράτ Ομέρογλου σε επιχειρήσεις πολιτικής και κοινωνικής 

αποσταθεροποίησης στην περιοχή. 

 Την άσκηση πίεσης σε μέλη της μειονότητας που δεν ακολουθούν τη 

γραμμή του τουρκικού Προξενείου, μέσω απειλών και αποκλεισμών. 

 Με βάση τα ανωτέρω, προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την 

άρση της απαγόρευσης εισόδου του στην Ελλάδα και την πιθανή εμπλοκή 

της ελληνικής πολιτείας σε αυτήν την απόφαση. 

 

Ερωτώνται ο αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ισχύει ότι είχε επιβληθεί απαγόρευση εισόδου στον Χασάν Κιουτσούκ και αν ναι, 

για ποιο λόγο ήρθη το μέτρο αυτό; 

2. Με ποια διαδικασία και υπό ποιες προϋποθέσεις επιτράπηκε η είσοδός του στη 

χώρα; 

3. Έχουν λάβει γνώση οι ελληνικές αρχές των κινήσεών του εντός της Ελλάδας και αν 

ναι, τι μέτρα έχουν ληφθεί για την παρακολούθηση της δράσης του; 

4. Υπάρχει διακρατική συμφωνία ή κάποια "διαυπηρεσιακή" συνεννόηση με την 

τουρκική πλευρά που να επέτρεψε την είσοδο του εν λόγω προσώπου; 

5. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει η ελληνική πολιτεία ώστε να αποτρέψει παρόμοιες 

περιπτώσεις εισόδου ατόμων που συνδέονται με ανθελληνικά δίκτυα και 

υπονομεύουν τη δημόσια τάξη και ασφάλεια της χώρας; 

6. Έχει ληφθεί μέριμνα για την προστασία των Ελλήνων πολιτών – και δη των μελών 

της μειονότητας – που αντιτίθενται στις πρακτικές του τουρκικού παρακράτους στη 

Θράκη; 

7. Έχουν ληφθεί αντίστοιχα μέτρα απέναντι στις απαγορεύσεις που επιβάλλει η 

Τουρκία σε Έλληνες πολίτες, διασφαλίζοντας αμοιβαιότητα στις διπλωματικές 

σχέσεις; 
 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




